

# BUDAPESTI NAPLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
József-körút 18.

Főszerkesztő:  
VÉSZI JÓZSEF.

Felolós szerkesztő:  
BRAUN SÁNDOR.

Árja:  
TÁRA A SZERKESZTŐSÉG.

Egész évre 28 k., (14), 1/2 évre 14 k., (7), 1/4 évre 7 k., (3,50), egy hónapra 2 k. 40 fillér, (1,20 frt).  
Egyes szám Budapesten 8, vidéken 10 fillér.

## Ne legyünk optimisták.

Irta: *ifj. Abrányi Kornél.*

Budapest, június 27.

Igaz, hogy osztrák részről jött és pedig egyenes kihívás alakjában a felhívás, hogy a külföldi szerződések még ez évben felmondassanak; igaz, hogy az osztrák kormány részéről történik az első intézkedés a vámsorompók eselleges felállítására is; igaz, hogy mindez úgy néz ki s főleg ha a magyar kormány elfoglalt álláspontját és magatartását hozzávetjük, — mintha immár kikerülhetetlen lenne a külön vámterület: — mégis, ne legyünk optimisták!

Az osztrák kormány s talán a mögötte álló osztrák közvélemény nagy része úgy okosodik ma, hogy Magyarországra ez idő szerint abban az állapotban van, hogy a külön vámterület rögtönzésével rá lehet ijeszteni, sarokba lehet szorítani. Ugy okosodik, hogy Magyarország sokkal tőkeszegényebb, mint Ausztria; azonkívül Magyarország nyeresztermelő ország, mely rögtönösen iparállammá át nem alakulhat; tehát Magyarországra nézve a rögtönzött külön vámterület sokkal nagyobb rázkódásokat jelent, mint Ausztriára nézve. Hisz maga Széll Kálmán is nem egyszer megmondta, hogy a külön vámterület által Ausztria sokkal többet veszít ugyan, mint Magyarország, — de az első időben ezt a veszteséget Ausztria mint tőkegazdag ország sokkal könnyebben kiállhatja, mint Magyarország. Ebből Széll Kálmán nem csinált soha titkot, — sőt még maga Kossuth Ferenc is, midőn három év előtt Széll Kálmán azt kérdezte tőle, hogy elvállalná-e a felelősséget a külön vámterület rögtönzéséért? — nem mondta azt, hogy: igen, hanem beleegyezett abba a

formulába, mely az 1899 : XXX. törvényben nyert kifejezést. Mindezek nem titkok s nem lehetnek ismeretlenek az osztrák kormány előtt sem. Nem kellett tehát tulságosan sok furfang a rájlesztési és sarokbaszorítási manővernek kieszelésére. De azért abban, hogy az osztrák kormány és az osztrák közvélemény végigvigye ezt a taktikát s tényleg rázudítsa Magyarországra ezt az ugynevezett „katasztrófát“, mégse reménykedjünk! Mert egygyel már ma sem számolt eléggé az osztrák kormány. Azzal az egygyel, hogy a magyar kormány, ha félhet is egy rögtönzött vámháború gazdasági rázkódásaitól, de ha ezt pisztolyként szegezi a mellének, akkor még etlől sem ijedhet meg. Hanem állnia kell a kényszerhelyzetet és minden következményeit. — S ez az, amit aztán ki nem áll sem az osztrák kormány, sem az osztrák közvélemény. Azért ne legyünk optimisták!

Azután meg ezt az Istentől megáldott szép Magyarországot, melynek mindene megvan a természetétől arra, hogy a legvirágzóbb iparállammá lehessen, — mert méhében ott fekszik minden érc, az aranytól a vasig és minden ásvány a széntől kezdve, ami az iparhoz kell, melynek van hajtóereje a vizekben, van tüze erdőinek fájában és melynek gazdag humuszában minden nyersanyag megterem, amit földgölgöz az ipar művésze, — hát ezt az Istentől megáldott szép országot, mely még ma sem tudja, miye van s mire lenne képes, — az osztrák kényszerítse arra, amihez a saját ösztönéből nyulni nem akar vagy nem mer? — Ah! ne legyünk optimisták! — Az osztrák, ha fenyeget is vele, nem fogja megtenni! — Mert hogy ő legyen a kényszerítő erő, mely egészségessé tegye a viszonyt Magyarországon a gazdasági és a társadalmi relációk között s egy áldásos krízissel véget

vessen mindama beteg felfogásoknak, melyek melegágyai egy civilizált Ázsiának, ahol az emberek európai nyelven beszélnek és ázsiai stílusban cselekesznek? — Hogy Ausztria kényszerítsen Magyarországra egy helyzetet, melyben nolens-volens a dolgozó intelligens elemeknek kell fölülkerekedniök? Egy helyzetet, mely egy csapással megvalósítsa Széchenyinek azt az ideálját, hogy a magyar ember a maga kis tőkét ne csak egyszer, hanem legalább négyszer-ötször is kamatoztatni tudja egy évben? Egy helyzetet, melyben a súlypont az exkluzív irányzatokról egyszerre átmenne az egyetemesre s melyben az egyéni értéket nem a születés és az összekötöttség, hanem az eredmény és a teljesítési képesség szabná meg? — Nem! Ezt ne remélje senki az eszes és ravasz Ausztriától, még akkor sem, ha egy Koberer agyvejele igazítja is Ausztria sorsát.

Hisz éppen azért, mert Magyarország mindenáron nyeresztermelő ország akar maradni az idők végtelenén keresztül, éppen azért látszik plauzibilisnek az a számítás, hogy Magyarországra a külön vámterület rögtönzésével rá lehet ijeszteni. Éppen azért, mert azok az elemek, melyek ösztöntén kívánják Magyarországon a gazdasági önállóságot s melyek szívesen állnak szembe összes fardalmaival és küzdelmeivel, — azok a maguk erejével nem tudják megcsinálni, ellenben azok, akik pedig rendelkeznek azzal a társadalmi súlyllyal és azzal a politikai befolyással, mely a gazdasági önállóság kivívásához kellene, azok nem akarják: — éppen azért születik meg az osztrák ravaszságban az a remény, hogy a magyar kormány sem fölfelé, sem lefelé nem fog abban a támogatásban részesülni, ami áthuzhatná az osztrákok számitásait. De egyre aztán nem gondolnak az osztrák

## TÁRCA

### Pogányok vagyunk.

— A Budapesti Napló eredeti tárcaja. —

Irta: *Abrányi Emil.*

„Ezennel megfogadom, hogy az egész népet, az egész armádiát, az egész birodalmat és ennek házatát a kereszt alá állítom, annak az oltalma alá, akiről Péter apostol azt mondta, hogy másban nincs üdvösség.”

Ki mondta ezeket a buzgó és lendületes szavakat? Mondhatta-e más, mint a koronás jeruzsálemi zarándok? Igenis, ő mondta, Wilhelmus II., rex et imperator, orátor et deklamator.

Éppen az aacheni beszéd gyönyörű bombasztjain mélytám és igyekeztem elhárítani magamtól azt a silány szójátékot, hogy százszor jobban szeretem, ha ő császári felségeik bombasztokkal és nem bombákkal dobálódznak — amikor belépett hozzám a levélhordó és széles borítékba zárt, meglehetősen súlyos levelet csuszatott a kezembe. Az aacheni beszéd hatása alatt tiz fillérel több borraivalót nyomtam keresztény felebarátom markába, azután fogtam a papírvárgó kést és harikirit végeztem a puffadt borítékban.

A súlyos borítékokban többnyire könnyű versek lappanganak, fiatal poéták kézírásai, akik Kerkaszentmiklóson vagy Hosszuperesztogen világrendítő álmokat álmodnak, ezeket az álmokat rímekbe foglalják és esomóstul hozzám küldik, azzal a szerény óhajjával: helyezném el őket Magyarországon és Európa legelső, legmagasabb színvonalu hírlapjaiban.

Most is azt hittem, hogy efféle csingilingirakást, efféle csengő-pengő szörnyzülöttkéket fogok kihuzni a boríték fölhasított gyomrából.

Kellemesen csalódtam. Próza volt benne, még pedig aktuális próza: *Kommentár a német császári aacheni beszédhez.*

Igaz, hogy a névtelen levélíró idegen nyelven írta meg a mondanivalóját és nekem a kéziratot előbb magyarra kellett fordítanom; de nem sajnáltam a fáradságot, mert a névtelen szerző érvelését, eszejárását érdekesnek találtam.

Azt hiszem, az elfogulatlan olvasó-közönség is annak fogja találni, ha ezt a kommentárt most elég hű fordításban közzéteszem, amire titokzatos Anonimuszom egyenesen fölhatalmazott.

\*

Európa népei azzal hivalkodnak, hogy ők keresztények. Megengedem, hogy a külső megnyilvánulásokban azok is. De ott, ahol valóságos érzület öntudatlanul tör utat, hűledező csodálkozással látjuk, hogy a kereszténység ezernyelcszáz éves uralma alig hagyott nyomokat a lelükön.

A kereszténység két alapfogolata: szeresd a felebarátodat, még az ellenségedet is; öld meg magadban a húst. (Ez az utóbbi mondat velős theologiai kifejezés. Modernebb, tudományosabb nyelvre fordítva annyit jelent, hogy uralkodjunk organikus ösztöneinken az itélő agycentrumok tiltó ereje révén.)

Hogy a keresztény népek a felebaráti szeretetre vonatkozó parancsokat miképpen teljesítik, annak a fejtegetésébe most nem bocsátkozom. Bővebbet erről gróf Tolstoj Leonál, Suttner Berta bárónőnél és az angol-boer háború most lezart aktáiban találhat a kíváncsi olvasó. En itt csak a kereszténység második ethikai alapfogolatára terjeszkedem ki, ha okoskodással nem fáradszom önt.

Vizsgáljuk az itéletlőt vezérelt tudatos akaratnak az ember organikus ösztöneihez való viszonyát és rájövünk, hogy a kereszténység nem más, mint a stoikusok dogmáivá emelt filozófiája.

Jézus igazi előfutárja, a valóságos keresztelő, nem a teveször-köntösbőben járó János, hanem Zeno, a nagy, komor Zeno, aki a gyönyör és fájdalom megvetését prédikálta; aki azt hirdette, hogy más boldogság nincs annál az erkölcsi megnyugvásnál, amit az ember a kötelességteljesítés révén önmagának okoz.

Ebben a tanban gyönyörködött, ezt a tant követte a nemes görögöknek és a szilárd rómaiainak egy elenyészőn csekély ell-csapatja; de szenvedélyű csak egy népnél vált: a zsidó népnél.

A zsidók ösztönyszerűleg mindig aszketák voltak; öntudatlanul, hajlám és rátermettség szerint, stoikusok voltak a Stoa-bölcslelem rendszerbe foglalása előtt; a Zeno-féle erkölcsleant egy gyakorolták, mint valami természetes dolgot, mint olyat, ami kedélyvilágukból ered; és legkiválóbb férfiak mindig kóros állapotnak tartották, ha népük életében kezdett uralomra kapni az érzékibb irány. Zeno filozófiája révén az, ami addig csak pusztá ösztön volt a zsidóknál, öntudattá tisztult bennük. Innen az a lelkesedés, amivel a fennkölt lelkű görög böles rendszerét fölkarolták és aminek a heve — hogy csak egy példát hozzak föl — valósággal kiszáradt a zsidóul érző és hellelül gondolkozó alexandriai *Philon* minden sorából.

Annyira egygyé vált a zsidóság a Stoaival, csakis a Stoaival, hogy meghatán bohókás partifanatismussal személyes ellenségnek tekintette az Epikúr iskolájához tartozókat; és Kelet-Európa legtudatlanabb zsidainál ma is úgy maradt fenn a finom, sokszorosán félreértett atukainak a neve, mint valami megbesteletint, gyalázatot árasztó guynév.

Az a világraszóló férfiú, a legnagyobb, akit a zsidó-faj produkált: Jézus Krisztus a Stoa erkölcsi tartalmának misztikus szentséget adott. Azontul ez a tan az isteni kinyilatkoztatásnak egy része, az üdvösségnek egy tétele, az egyháznak egyik hatalmas oszlopa lett. A roppant barbár-világ, keresztényvé válva, köteles volt





szüntelenül ott van a királyné, a walesi herceg és neje. Az orvosok vigyáznak, hogy a királyt túlságosan meg ne erőtlessék és ne foglalkoztassák oly kérdésekkel, melyek gondolkodást igényelnek, mert attól tartanak, hogy ezáltal állapota rosszabbodhatnék. Ha a javulás tovább is így halad, a koronázást nem halasztják el sok időre és már az ősz elején megtarthatják.

(Aggasztó hír.)

Brüsszel, június 27.

Az *Indépendance Belge* az angol udvar köréből arról értesül, hogy Edward király menthetetlenül el van veszeve. A király vakbélgyulladásán kívül veserákban szenved. A betegség még eltart hat hetekig, de gyógyulás hi van zárva.

(Ferenc Ferdinánd és kísérete.)

Bécs, június 27.

Gróf Nostitz, Ferenc Ferdinánd főherceg főudvarmestere tegnap délután félötkor a keleti expresszvonattal ideérkezett. A trónörökös londoni kíséretében levő szolgálókat egy része szintén visszaérkezett. A trónörökös Londontól egyenesen Konopistba utazott. A kíséret tagjai: gróf Festetics Taszilo, gróf Buquoy Ferdinánd, Liechtenstein Henrik herceg és Sapieha Pál herceg Londonban maradtak, ahol még néhány napot szándékoznak tölteni.

(A vendégek távozása.)

London, június 27.

A koronázáshoz ideküldött szerb képviselő ma délután elutazott. Az orosz trónörökös vasárnap utazik el. A dán trónörökös és a spártai herceg még itt maradnak.

(Zavargás a koronázás elmaradása miatt.)

Watford (Hertfordshire), június 27.

A koronázás elhalasztása itt tegnap este komoly zavargásokat idézett elő. A zavargó tömeg ablakokat vert be, egy üzletet egészen feljutt, más üzleteket kizsoltattak s a városi képviselők elkövetek üzletét felgyújtotta. A nagy számmal mozgósított rendőrség elnyomta a zavargást.

(A részvét.)

Róma, június 27.

A kamara ma délelőtt tartott ülésének végén az alelnök felolvasta az angol király állapotáról szóló orvosi jelentést és a ház nevében annak az óhajának adott kifejezést, hogy a javulás tartós legyen és a király minél hamarabb teljesen felgyógyuljon. Az alelnök szavait hosszantartó helyesléssel fogadta a kamara.

## HIREK

### Kitchener búcsúja.

Ezernyi színben rezg a tenger árja,  
A kikötőben sok ezernyi nép,  
Vad éljenzés viharzik fel a légbé,  
Midőn a nagy lord a hajóra lép.

„Isten veled, Fokváros!” szól a nagy lord,  
„Isten hozzátok búrok, angolok!  
A vér viharja immáron lezajlott,  
Reánk a béke napja mosolyog.

Hol véres küzdelminktől megriadva  
Felhők fátylába bujt el az azur,  
Most a szabad barátság sugarában,  
All — kéz a kézben — angol és a búr.

Vidáman leng kopjékat át a szellő,  
Mely nemrég átkot, hörgést hirdetett,  
Ma meg a béke hangját viszi szárnyán, —  
Vigszót, dalt, erőt, új életet!

Termékeny nap, ragyogj Dél-Afrikára,  
Melyet a honfi-vér beöntözött,  
Gazdag vetést idézz a harcmezőkből,  
És kék virágot a vetés között!

S a férfiú, ki a szabad mezőkön  
Munkás kezével büszkén arat itt,  
Dalolja el kaszák pengése mellett  
Kicsiny fiának a mult dalait.

Isten veled, Fokváros! Tán örökre.  
Isten hozzátok, völgyek és hegyek.  
Im beféjezve már a kötelesség, —  
Kardom hüvelyben, béke van, megyek.

Miénk a béke. Másé a dicsőség.

El tengerekről tengerekre száll,  
Fennén dörögve, büszke hatalomban  
Te szent imádság: „Éljen a király!”

És elszáll tengerekről tengerekre  
A büszke szőzát, egyre-egyre száll,  
Míg eljut a Buckingham-palotába,  
Hol győtrelemtől nyög a nagy király.

Némák az orvosok kórágya mellett,  
A hű szolgálk szemében köny ragyog, —  
Győzelmi dallam hallszik, — a beteg nyög:  
„A lárma fáj, — be nyomorult vagyok!”

—ly.

### A cár vizitbe megy.

Francia hírlapok azt írják, hogy a cár nemsokára meglátogatja Tolsztojt Leót. Ehhez a hírhez természetesen azt a kombinációt fűzik, hogy most már minden meg fog változni Oroszországban s hogy ez a látogatás egy szebb jövő hajnalát jelenti. Csodálatos, hogy Európa s főleg Franciaország sajtója milyen szívesen várja a szebb jövő hajnalhasadását éppen Oroszországra felől s soha sem mulasztják el Nyugat-Európában, hogy kombinációkat ne fűzzenek a cár minden lépéséhez s minden köhintéshez, mely Tolsztojt Leo mellőlől fölfakad. Az orosz viszonyok körüli tájékozatlanság-e az oka ezeknek a kombinációknak, vagy az a misztikus kód, mely Tolsztojt alakját körülveszi s amelyből mindig valami világszabadító erőt szeretnének kikokoskodni az emberek — nem tudjuk. Bizonyára mindegy is az, hogy mi indítja az embereket arra a föltévére, hogy egy ilyen látogatás fordulat jelenthet az orosz nép életében; a földolag az, hogy Európa fordulatot vár éppen Oroszországból s minden alkalmat megragad, hogy e fordulat elkövetkezését megjósolja.

A cár látogatásának terve — föltéve, hogy igaz — elég érdekes. Érdekes főleg abból a szempontból, hogy az orosz egyház feje fölkeresi azt, akit az orosz egyház kidobott magából. De ha ehhez az érdekeséghez hozzáteszszük azt, hogy a cár már egy ízben meglátogatta Tolsztojt, kétségkívül vezeti a dolgot az a pikantériája is, mely után a régi memoár-írók úgy kapkodtak s melyet ilyen címen irtak volna meg: A császár a kunyhóban.

A francia lapok híreit talán meg fogják cáfolni. Több, mint valószínű, hogy meg fogják s az ilyen cáfolatra váró hírekhez fűzött magyarázatok vagy elmfuttatások nagyon relatív értékűek. Ha tehát van a francia lapok hírében valami, ami érdekes és tanulságos, az nem maga a hír, hanem az, hogy ezt a hírt tüstént kommentálják s legott a szebb jövő hajnalhasadását keresik benne.

Európa, amely lassanként eljársza régi szabadságjogait s a gazdasági gondok terhe alatt nyögve, télenül nézi, mint erősödnek meg a centrális hatalmak, bizonyos tekintetben olyan nyulat lát Oroszországban, melyen most kísérleteket végeznek. Sokan tudják, hogy az a forradalom, amelyet most Oroszországban levertek, olyan nagy forradalom volt, aminő az európai államok méreteihez képest nagy fölfordulást jelentett volna, mig Oroszországban, a határtalan, vég nélküli országban alig látszott meg. Az orosz centrális hatalom rövidesen végeztet a néppel, sokkal rövidesebben, mint valaha. A nyulacsokát tehát egyszerűen eltiporták ott. Es Európa mégis vár valamit. Valami koncessziót, melyet ennek az eltiport nyulnak mégis adni fognak. Valamit... Hogy talán a cár mégis belátja?... Vagy, hogy olvasván a szegény emberekről irt erős rajzokat és igazságos regényeket, elágyul a szíve s szabadságot ad népének? Valóban ilyen érzelmi álláspontnál különbre senki sem tud helyezkedni ma Európában s csak az ilyen ellágyulási proecesszusra tudunk spekulálni, ettől várva egy nép szabadságát s egy határtalan nagy ország fejlődését, Es

senkinek sem jut eszébe, hogy a világtörténelemben ilyen érzelmi szempontok soha sem szerepeltek s ellágyulási jelenetekkel a császárok soha meg sem próbálkoztak.

Es ez a gyöngö Europa mégis vár s mégis reméli, hogy a cár szívéből talán éjszakára valami csodás szép virág fog kisarjadni s szabadság-illatot fog terjeszteni a Fekete-tengertől a Kaukázusig s a béringi szorosig.

Egy másik nagyon érdekes jelenség, mely Európa figyelmét egyre az oroszországi események felé vonzza s amely nagy érdeklődést kelt, az, hogy az orosz forradalmat nem csupán azok támasztották, akik Európáért már megcsinálták a maguk forradalmát, hanem, hogy Oroszország forradalmi elemei közé már bevonultak a munkások is. Az első nagy szociális forradalom tehát, ha részlegesen is, Oroszországban volt. Itt mérte tehát először össze az erejét a munkásság a hatalommal. Európát pedig ma semmi sem érdekli jobban, mint ez a küzdelem, melyre egész Európa készül. Egész Európa: a fejedelmek és a munkások egyaránt, bár e pillanatban a fejedelmek küszölnék ügyesebben. A jövő nagy forradalmának kis képe az orosz forradalom volt s ezért leste annyira Európa mindazt, ami a cár birodalmában történt. S mikor most látja, hogy ez a forradalom megint csak a cárnak kedvezett, arra adja a fejét, hogy érzelmi dolgokra spekulál s azt hiszi, hogy a császároknak majd megcsik a szívök s jó regények és meghatató novellák olvasása közben ellágyulnak.

Pedig ilyen föltévésekre csak a gyengül népek képesek, melyek nem akarják elismerni a történelem tanulságait. Ilyen föltévések csak ott születnek meg, ahol már csak az imádságban bíznak az emberek, de nem hisznek erejükben és méltóságukban. Ilyen reményekkel már a haldoklók táplálkoznak csak. A szabadság virága magától egy császár mellőlől sem viritott ki hajnalra. Vérel öntözött talajból hajtott az ki mindig. S önéret-e az, önbizalom-e az, szabad emberekhez való-e az, hogy mikor látják, hogy a forradalom el van tiporva, minden császári köhintésből, tüszentésből vagy látogatásból spekuláljanak s így szóljanak, egymást biztatva:

— Ahá! Most jön a szebb jövő hajnala. A cár tüszent, vagy a cár vizitbe megy.

G—.

Budapest, június 27.

— BUDAPESTI NAPLO. Junius 30-án új előfizetés nyílik a Budapesti Naplóra. Kérjük azokat a tiszteit olvasóinkat, akiknek az előfizetése ezen a napon lejár, méltóztatásuk a megújításról idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytalanul küldhessük tovább.

— Személyi hírek. Dr. Pósz Sándor igazságügy-miniszter a nyár folyamán további rendelkezésig nem tart több kihallgatást. — Dr. Berzevics Albert országgyűlési képviselő az Uránia-Egyesület által felállított Treitort-szobor javára száz koronát adományozott. — Miklós montenegrói fejedeleme ma délelőtt Münchenből Olaszországba utazott.

— A király a brucki táborban. Bécsből jelentik, hogy a király ma reggel Bécsből Lajtha-Bruckba utazott, hogy szemlét tartson a második táborozási időszak csapatai fölött. Vele együtt érkeztek Rajner löherceg, báró Beck vezérkari főnök és az idegen katonai attasék. A király elsősorban szemlét tartott az 1. és 4. bosnyák gyalogezred felett és nagyon megdicsérte a csapatokat. Azután a 14. hadtestüzérségi ezredet szemlélte meg a király, majd megnézte a Hinterstoisser százados parancsnoksága alatt álló léghajózási osztályt. Délután a lövőiskolát nézte meg a király.

— Szent László-napja. A Szent-László-társulat ma védszentjének, Szent Lászlóak napján istentiszteletet rendezett a Ferenciek templomában. Az ünnepi misét Mészáros Kálmán rendőnök mondta, a szent beszédet pedig Dikovich Nárcisz atya.

— Tisztelgés. Láng Lajos kereskedelemügyi miniszter ma fogadta a magyar áruforgalmi statisztikai értékmegállapító-bizottság tisztelgő küldöttségét, amely őt új állásában üdvözölte és ragaszkodásáról biztosította. A küldöttséget Vargha Gyula miniszteri tanácsos,



















Rozsban vételkedő hiányában nem volt forgalom.

Más gabonaművekben csekély volt a forgalom és az árak nem változtak.

- Eladott: Buza, Tiszavidéki: 300 mm. 79 k. 9 K. 80 f., 100 mm. 79 k. 9 K. 60 f., 100 mm. 78 k. 9 K. 50 f., 200 mm. 75 k. 9 K. 20 f.

Képzőművészet mellett. A kézszerű hivatalos jegyzése a budapesti árné és értéktözsdés szokásai szerint képzőművészen 60 kilogrammonként...

Table with columns for 'Kilós', 'Kilogramm árs', and 'Kilogramm árs'. It lists various types of flour and their prices.

A határidőszület folyamán a következő költségek kórtáltak:

Table listing monthly flour prices for 1902, including October, July, August, and May.

Table with 'Délután 6 óraker zárul:' header, listing flour prices for various months.

A budapesti értéktözsde.

Kedvezőbb külföldi hírekre az előtözsde, az utóbbi napokban szokatlanul élénk üzlet mellett kedvező hangulatot tanusított, nevezetesen Államvasuti részvények irvendetek jobb keresletnek.

Előtözsde. Osztrák hitelrészvény 674.25-675.75. Magyar Hito részvény 698.-699.25. Államvasuti részvény 700.50-703.25 korona.

A budapesti terménytözsde.

A terményüzletben a szezonszerű hangulatnak megfelelően alakultak az árak és végül a termény-

üzleti árjegyző-bizottság hivatalosan a következő árfolyamokat állapította meg:

- Jegyzés: Heremag: icerna magyar 46.-54.- korona, vörös aprószemű 35.-40.- korona, vörös erdőnyi...

A bécsi értéktözsde.

Az előtözsden általános üzleti csendesség uralkodott. A forgalom szűk keretben mozgott, később az irányzat tartott volt.

A déli tözsde csendes. A vezető oulisse-papírok árfolyamában kevés változás állott be.

Zárlat: 1-30 pkor kedvtelen, 2-80 pkor fizletlen. Bécs, június 27. (Magyar értéktözsde) 4%-os aranyjárdék 120.70. Lisztai és szegedi kölesön jegyzett 162.50.

Külföldi értéktözsde.

Berlin, június 27. (Lőtsdei tudósítás) Nagy kedvelenség mellett ma is igen renyhén indult a tözsde forgalma. Kohórészvények gyöngök voltak, a tegnapi kedvezőtlen vasjelentésre.

Budapest-kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Június 27. A sertésüzlet irányzata változatlan. A Hízott sertések ára: I. A Magyar elsőrendű Oreg nehéz (pártonkt 400 kilogramm felüli súlyban) 98-100 fillérig.

Kivonat a hivatalos lapból.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Székely Andor, Irányi Dező és Szentirmay Vilmos pásztori állami polgári iskolai helyettes tanítókat ugyanezen iskolához, a XI. fizetési osztályba, segédintézőkké; az igazgatóságminiszter Grigár Róbert budapesti országos gyűjtőfogház elnökré a szepteni ker. börtönház és államfogházhoz igazgatóvá, Makoviczka Ottó nagyenyedi országos fogintézeti gondnokot a budapesti országos gyűjtőfogházhoz, Bukovics Lajos Ippóvári országos fogintézeti gondnokot pedig ugyanezen intézetbe elnöknek, Dózseghy Lipót nagyenyedi országos fogintézeti tisztit inokot a nagyenyedi, Zsoborszky Endre Ippóvári országos fogintézeti tisztit inokot a Ippóvári és Komppóli Acóf János illavai országos fogintézeti tisztit inokot a soproni országos fogintézethez, gondnokká: a földművelésügyi miniszter Szász József főkezesét a X. fizetési osztályba főkezeséssé; a kassai ítélőtábla elnöke Szép László végzett joghallgatót a kassai ítélőtábla kerületében díjazott joggyakorlókká nevezte ki.

Időjelzés.

Az Országos Meteorológiai Intézet hivatalos jelentése. Budapest, június 27.

A magas levegőnyomás magva Németország, az alacsony nyomás pedig északnyugati Országország felett tartózkodik. Nyugat- meg Közép-Európában a hőmérséklet a normális körül van, különben az idő száraz és túlymódon derült. Országországban a hőmérséklet jelentékenyen süllyedt.

Vizállás.

Table showing water levels for various locations like Ina, Duna, Buda, etc.

Berlin, június 27. (Lőtsdei tudósítás) Nagy kedvelenség mellett ma is igen renyhén indult a tözsde forgalma.

Berlin, június 27. (Lőtsdei tudósítás) Nagy kedvelenség mellett ma is igen renyhén indult a tözsde forgalma. Kohórészvények gyöngök voltak, a tegnapi kedvezőtlen vasjelentésre. Vasutak közül Transvaalnak engedtek. A második tözsdéorában is nagy volt a tartózkodás, minthogy a londoni üzlet megindulását várták. Magánkamatál 218/80.

Budapest-kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Június 27. A sertésüzlet irányzata változatlan. A Hízott sertések ára: I. A Magyar elsőrendű Oreg nehéz (pártonkt 400 kilogramm felüli súlyban) 98-100 fillérig. Oreg közép (pártonkt 300-340 kilogramm terjedő súlyban) 100-108 fillérig. Fialtal nehéz (pártonkt 330 kilogramm felüli súlyban) 100-108 fillérig. Fialtal közép (pártonkt 251-320 kilogramm terjedő súlyban) 104-106 fillérig. Fialtal könnyű (pártonkt 250 kilogramm terjedő súlyban) 108-110 fillérig. Magyar szédett: Nehéz (pártonkt 290 kilogramm felüli súlyban) 110-112 fillérig. Közép (pártonkt 240-280 kilogramm súlyban) 110-112 fillérig. Könnyű (pártonkt 240 kilogramm terjedő súlyban) 110-112 fillérig. III. Romániai: Nehéz (pártonkt 320 kilogramm felüli súlyban) 110-112 fillérig. Közép (pártonkt 250-320 kilogramm terjedő súlyban) 110-112 fillérig. Könnyű (pártonkt 250 kilogramm terjedő súlyban) 110-112 fillérig. IV. Romániai eredeti (Stachl): Nehéz (pártonkt 240 kilogramm terjedő súlyban) 110-112 fillérig. Könnyű (pártonkt 240 kilogramm terjedő súlyban) 104-106 fillérig. V. Szerbiai: Nehéz (pártonkt 260 kilogramm felüli súlyban) 107-108 fillérig. Közép (pártonkt 240-260 kilogramm terjedő súlyban) 105-106 fillérig. Könnyű (pártonkt 240 kilogramm terjedő súlyban) 104-106 fillérig.

Sertéslétszám 1902. június 25. napján volt készlet 46.688 darab, 1902. június 26. napján elhajtató 949 darab, 1902. június 26. napján elszállított 882 darab, 1902. június 27. napjára maradt készletben 46.655 darab.

Kivonat a hivatalos lapból.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Székely Andor, Irányi Dező és Szentirmay Vilmos pásztori állami polgári iskolai helyettes tanítókat ugyanezen iskolához, a XI. fizetési osztályba, segédintézőkké; az igazgatóságminiszter Grigár Róbert budapesti országos gyűjtőfogház elnöké a szepteni ker. börtönház és államfogházhoz igazgatóvá, Makoviczka Ottó nagyenyedi országos fogintézeti gondnokot a budapesti országos gyűjtőfogházhoz, Bukovics Lajos Ippóvári országos fogintézeti gondnokot pedig ugyanezen intézetbe elnöknek, Dózseghy Lipót nagyenyedi országos fogintézeti tisztit inokot a nagyenyedi, Zsoborszky Endre Ippóvári országos fogintézeti tisztit inokot a Ippóvári és Komppóli Acóf János illavai országos fogintézeti tisztit inokot a soproni országos fogintézethez, gondnokká: a földművelésügyi miniszter Szász József főkezesét a X. fizetési osztályba főkezeséssé; a kassai ítélőtábla elnöke Szép László végzett joghallgatót a kassai ítélőtábla kerületében díjazott joggyakorlókká nevezte ki.

Időjelzés.

Az Országos Meteorológiai Intézet hivatalos jelentése. Budapest, június 27.

A magas levegőnyomás magva Németország, az alacsony nyomás pedig északnyugati Országország felett tartózkodik. Nyugat- meg Közép-Európában a hőmérséklet a normális körül van, különben az idő száraz és túlymódon derült. Országországban a hőmérséklet jelentékenyen süllyedt.

Vizállás.

Table showing water levels for various locations like Ina, Duna, Buda, etc.

Berlin, június 27. (Lőtsdei tudósítás) Nagy kedvelenség mellett ma is igen renyhén indult a tözsde forgalma.

Berlin, június 27. (Lőtsdei tudósítás) Nagy kedvelenség mellett ma is igen renyhén indult a tözsde forgalma. Kohórészvények gyöngök voltak, a tegnapi kedvezőtlen vasjelentésre. Vasutak közül Transvaalnak engedtek. A második tözsdéorában is nagy volt a tartózkodás, minthogy a londoni üzlet megindulását várták. Magánkamatál 218/80.

Budapest-kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Június 27. A sertésüzlet irányzata változatlan. A Hízott sertések ára: I. A Magyar elsőrendű Oreg nehéz (pártonkt 400 kilogramm felüli súlyban) 98-100 fillérig. Oreg közép (pártonkt 300-340 kilogramm terjedő súlyban) 100-108 fillérig. Fialtal nehéz (pártonkt 330 kilogramm felüli súlyban) 100-108 fillérig. Fialtal közép (pártonkt 251-320 kilogramm terjedő súlyban) 104-106 fillérig. Fialtal könnyű (pártonkt 250 kilogramm terjedő súlyban) 108-110 fillérig. Magyar szédett: Nehéz (pártonkt 290 kilogramm felüli súlyban) 110-112 fillérig. Közép (pártonkt 240-280 kilogramm súlyban) 110-112 fillérig. Könnyű (pártonkt 240 kilogramm terjedő súlyban) 110-112 fillérig. III. Romániai: Nehéz (pártonkt 320 kilogramm felüli súlyban) 110-112 fillérig. Közép (pártonkt 250-320 kilogramm terjedő súlyban) 110-112 fillérig. Könnyű (pártonkt 250 kilogramm terjedő súlyban) 110-112 fillérig. IV. Romániai eredeti (Stachl): Nehéz (pártonkt 240 kilogramm terjedő súlyban) 110-112 fillérig. Könnyű (pártonkt 240 kilogramm terjedő súlyban) 104-106 fillérig. V. Szerbiai: Nehéz (pártonkt 260 kilogramm felüli súlyban) 107-108 fillérig. Közép (pártonkt 240-260 kilogramm terjedő súlyban) 105-106 fillérig. Könnyű (pártonkt 240 kilogramm terjedő súlyban) 104-106 fillérig.

Időjelzés.

Az Országos Meteorológiai Intézet hivatalos jelentése. Budapest, június 27.

A magas levegőnyomás magva Németország, az alacsony nyomás pedig északnyugati Országország felett tartózkodik. Nyugat- meg Közép-Európában a hőmérséklet a normális körül van, különben az idő száraz és túlymódon derült. Országországban a hőmérséklet jelentékenyen süllyedt.

Vizállás.

Ujtás gözcsíttett petróleumnak vagy egyéb folyékony égési anyagnak elvételére szolgáló készülékek című, 1898. márc. 31-ri kelt magyar szabadalmára vevők vagy engedményesek kerestetnek.

Szíves ajánlatok „W. E. 4417” alatt Mosse Rudolfhoz, Bécs, I., Seilerstrasse 2. kértnek.





